Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

F(x1, 12,73, 74) = F(§4X§4)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

F($17$27x37 $4) = F(§4X§4) = €5



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2

11 2 1 o1

F(x1,12,73,74) = F(e4Xe,) =5 0 1 1 2 22
11 2 1 3

01 1 2 T4



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2
11 2 1 ;1

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i
N(F)) = [(_17 _17 17 0)7 (17 _27 07 1)}



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2
11 2 1 ;1

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i
N(F)) =[(-1,-1,1,0),(1,—2,0,1)] till en bas i R%.



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2
11 2 1 ;1

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i
N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,—2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2
11 2 1 ;1

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i
N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i

V(F) = [(0, 1,0,1,0)/v/2, (1,0,1,0, 1)/\/5]



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2
11 2 1 ;1

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i
N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i

V(F) = [(0,1,0,1,0)/\/5,(1,0,1,0,1)/\/5] till en ON-bas i R



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2
11 2 1 ;1

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i
N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i

V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2
11 2 1 ;1

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i
N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i

V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.
Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

N(F)*



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2
11 2 1 ;1

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i
N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i

V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.
Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

N(F)* = {x ert ~T1-T2tas=0



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2
11 2 1 ;1

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1 _ 4, —T1—w2+x3=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2
11 2 1 ;1

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1 _ 4, —T1—w2+x3=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>

1
x2
3
T4



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2 N
11 2 1 xl

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1 4, —T1—22+23=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>
x1
. Z2 =
x3

T4



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2 N
11 2 1 xl

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1 _ 4, —T1—w2+x3=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>
x1
z2
— =
3 1 + X2

T4



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2 N
11 2 1 xl

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1 _ 4, —T1—w2+x3=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>
x1
z2
— =
3 1 + X2

T4 —x1 + 222



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2 N
11 2 1 xl

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1 4, —T1—22+23=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>
T s
2
. =
x3 T + X2

T4 —x1 + 222



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2 N
11 2 1 xl

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1L 4, —x1—22+73=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>
1 s
— x2 _ t
x3 | 1 + 22

T4 —x1 + 222



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2 N
11 2 1 xl

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1L 4, —x1—22+73=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>
1 s
— x2 _ t
3 | 1 +x2 =58+t

T4 —x1 + 222



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2 N
11 2 1 xl

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1L 4, —x1—22+73=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>
1 s
— x2 _ t
3 | 1 +x2 =58+t

4 —x1+ 222 =—5+2t



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2 N
11 2 1 xl

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1_ 4, —T1—w2+x3=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>
T 1
— x2 _ t R 0
3 | 1 +x2 =58+t B 1
T4 — 1+ 222 = —s5+ 2t -1



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2 N
11 2 1 xl

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1 4, —T1—22+23=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>
T 1 0
x2 _ t _ 0 1
= 3 | 1 +x2 =58+t =501 +i 1
T4 — 1+ 222 = —s5+ 2t -1 -2



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2 N
11 2 1 xl

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1 _ 4, —T1—w2+x3=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>
T 1 0
x2 _ t _ 0 1
S . = @14 wp = s+t =s| 4 +t E s, t € R,
T4 — 1+ 222 = —s5+ 2t -1 -2



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2 N
11 2 1 xl

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(07 1,0, 1,0)/\/57 (1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R® och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1 _ 4, —T1—w2+x3=0
N(F) —{XGR. 931—2932+z4:0}:>
T 1 0
x2 _ t _ 0 1
S . = @14 wp = s+t =s| 4 +t E s, t € R,
T4 — 1+ 222 = —s5+ 2t -1 -2



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Lat F:R*—R® vara samma avbildning som i exempel 6 och 7, d.v.s.

01 1 2 N
11 2 1 xl

F(z1,32,73,74) = F(ey Xe,) = €5 t1> } ; f o | = &5 Aeie; Xe,
01 1 2 T4

dér e, och ey dr standardbaserna i R* respektive R%. Fyll ut basen i

N(F)) =[(-1,-1,1,0), (1,-2,0,1)] till en bas i R*. Fyll sedan ut ON-basen i
V(F) = [(0, 1,0,1,0)/v/2,(1,0,1,0, 1)/\/5] till en ON-bas i R och ange sedan
matrisen till F' relativt dessa baser.

Losning: Som utfyllnad av basen i N(F') véljer vi en bas i

1 4, —T1—22+23=0
N(F) —{XER. 931—2932+z4:0}:>
T s 1 0
x2 _ t _ 0 1
— o5 = o bas = st =s| 4 +t E s, t € R,
T4 — 1+ 222 = —s5+ 2t -1 -2
At 1 1 0
s -1 -2 0 1
Ri=1el { |'el o e 1 |'¢] 1
0 1 -1 2




Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Ur bassambandet fN(F) =e,Tn(r)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Ur bassambandet fy ) = €, T () fas koordinatsambandet (Gamla = T- Nya)

Xe

=4



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Ur bassambandet f(p) = e,Tn(F) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

Xe, = TN(F)XEN(F)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Ur bassambandet f(p) = e,Tn(F) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

111 0
12 0 1

Xey =Tn)Xeneey =1 0 1 1 | Xenery
0 1-1 2



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Ur bassambandet f(p) = e,Tn(F) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

11 1 0
“1-2 0 1

Xey =Tne Xenmy = [ 1 0 1 1 | Xonvem
0 1-1 2

ON-basen i V(F) och utfyllnaden till ON-bas i R® beriiknades i exempel 2 och 4



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

Ur bassambandet f(p) = e,Tn(F) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

11 1 0
“1-2 0 1

Xey =Tne Xenmy = [ 1 0 1 1 | Xonvem
0 1-1 2

ON-basen i V(F) och utfyllnaden till ON-bas i R® beriiknades i exempel 2 och 4
till

0 1
1 0
1 1
V(IF)=|—e| 0 |,—e| 1 s
SR el B Rvell I
0 1



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.
Ur bassambandet fN(F) = e,Tn(r) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

0

Xe, = TN(F)XﬁN(F) = XﬁN(F)'

O = =
O N =
= O
DN =

ON-basen i V(F) och utfyllnaden till ON-bas i R® beriiknades i exempel 2 och 4
till

r 0 1
1 0
1 1
1S
L 0 1
M 1 0 1
0 1 0
1 1 1
V(F)l: —=€ -1 y =€ 0 y =€ 1 )
V2Tl o | V2Tl | VBT o
L 0 0 -2



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.
Ur bassambandet fN(F) = e,Tn(r) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

0

Xe, = TN(F)XﬁN(F) = XﬁN(F)'

O = =
O N =
= O
DN =

ON-basen i V(F) och utfyllnaden till ON-bas i R® beriiknades i exempel 2 och 4
till

r 0 1
1 0
1 1
1S
L 0 1
M 1 0 1
0 1 0
1 1 1
V(F)l: —=€ -1 y =€ 0 y =€ 1 )
V2Tl o | V2Tl | VBT o
L 0 0 -2

fv (k)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.
Ur bassambandet fN(F) = e,Tn(r) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

0

Xe, = TN(F)XﬁN(F) = XﬁN(F)'

O = =
O N =
= O
DN =

ON-basen i V(F) och utfyllnaden till ON-bas i R® beriiknades i exempel 2 och 4
till

r 0 1
1 0
1 1
1S
L 0 1
M 1 0 1
0 1 0
1 1 1
V(F)l: —=€ -1 y =€ 0 y =€ 1 )
V2Tl o | V2Tl | VBT o
L 0 0 -2

fv(F) = §5TV(F)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.
Ur bassambandet fN(F) = e,Tn(r) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

0

Xe, = TN(F)XﬁN(F) = XﬁN(F)'

O = =
O N =
= O
DN =

ON-basen i V(F) och utfyllnaden till ON-bas i R® beriiknades i exempel 2 och 4
till

r 0 1
1 0
1 1
1S
L 0 1
M 1 0 1
0 1 0
1 1 1
V(F)l: —=€ -1 y =€ 0 y =€ 1 )
V2Tl o | V2Tl | VBT o
L 0 0 -2

fv(F) = §5TV(F) =€5



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.
Ur bassambandet fN(F) = e,Tn(r) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

0

Xe, = TN(F)XﬁN(F) = XﬁN(F)'

O = =
O N =
= O
DN =

ON-basen i V(F) och utfyllnaden till ON-bas i R® beriiknades i exempel 2 och 4
till

r 0 1
1 0
1 1
V2l VBT o
L 0 1
r 1 0 1
0 1 0
1 1 1
V(F)l: —=€ -1 =€ 0 =€ 1 )
V2Tl o | V2T ] VBT | o
L 0 0 -2
0
1/V2
fy(m =eTv(r) = €5 0
1/V2

0



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.
Ur bassambandet fN(F) = e,Tn(r) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

0

Xe, = TN(F)XﬁN(F) = XﬁN(F)'

O = =
O N =
= O
DN =

ON-basen i V(F) och utfyllnaden till ON-bas i R® beriiknades i exempel 2 och 4
till

r 0 1
1 0
1 1
V2 1] V3 | o
L 0 1
r 1 0 1
0 1 0
1 1 1
V(F)l: —— € -1 =€ 0 =€ 1 )
V2T o | V2T | VBT o
L 0 0 -2
0 1/V3
1/vV2 0
fy(m =eTv(r) = €5 0 1/V3
1/v2 0
0 1/V3



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.
Ur bassambandet fN(F) = e,Tn(r) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

0

Xe, = TN(F)XﬁN(F) = XﬁN(F)'

O = =
O N =
= O
DN =

ON-basen i V(F) och utfyllnaden till ON-bas i R® beriiknades i exempel 2 och 4
till

r 0 1
1 0
1 1
V2l VBT o
L 0 1
r 1 0 1
0 1 0
1 1 1
V(F)l: —=€ -1 =€ 0 =€ 1 )
V2o VeS| Ve o
L 0 0 2
0 1/V3 1/V2
1/vV2 0 0
fy(m =eTv(r) = €5 0 1/vV3 -1/V2
1/vV2 0 0

0 1/V3 0



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.
Ur bassambandet fN(F) = e,Tn(r) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

0

Xe, = TN(F)XﬁN(F) = XﬁN(F)'

O = =
O N =
= O
DN =

ON-basen i V(F) och utfyllnaden till ON-bas i R® beriiknades i exempel 2 och 4
till

r 0 1
1 0
1 1
1S
L 0 1
M 1 0 1
0 1 0
1 1 1
V(F)l: —=€ -1 y =€ 0 y =€ 1 )
V2Tl o | V2Tl | VBT o
L 0 0 -2

0 1/V3 1/V/2 0
1/vV2 0 0 1/V2

fum =esTvmy =es| 0  1/V/3-1/vV2 0
1/vV2 0 0 -1/V2

0 1/V3 0 0



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.
Ur bassambandet fN(F) = e,Tn(r) fas koordinatsambandet (Gamla = T Nya)

0

Xe, = TN(F)XﬁN(F) = XﬁN(F)'

O = =
O N =
= O
DN =

ON-basen i V(F) och utfyllnaden till ON-bas i R® beriiknades i exempel 2 och 4
till

r 0 1
1 0
1 1
V22Ul | VB0
L 0 1
r 1 0 1
0 1 0
1 1 1
V(F)l: —=€ -1 =€ 0 =€ 1 )
V2Tl o | V2T ] VBT | o
L 0 0 -2

0 1/V3 1/v2 0 1/V6
1/vV2 0o 0 1/V/2 0

fvm =esTvry =es| 0  1/V3-1/vV2 0  1/V6
1/vV2 0 0 -1/vV2 0

0 1/V3 0 0 -2/V6



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tva olika basbyten
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pa utdata
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For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xe

=4



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xe, = Tn(ryXn(F)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xe, =TnmXnry, fyvm



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xe, =TnmyXn(F)y, Ty =esTv(m)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xe, =TnrXn(F)y, Ty =esTvr) < e



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xe, =Inmy XNy, fvim =esTvr) < e5 :£V(F)T\;(1F)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xe, =Tnm)Xn(F), Evir) =esTvr) <= 5 =fvm Ty (p) = fvin Ty r)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

-1
Xg4 = TN(F)XN(F)y iv(F) = §5TV(F) <~ €j5 :£V(F)Tv(F) :iv(F)T\t/(F)
Vi far



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xg4 = TN(F)XN(F)y iv(F) = §5TV(F) <~ €j5 :iv(F)T;(lF) :iv(F)T\t/(F)
Vi far
F(§4X24)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xe, =Tnm)Xn(F), Evir) =esTvr) <= 5 =fvm Ty (p) = fvin Ty r)
Vi far
F(e4Xe,) = e54e, a5 Xey
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For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xe, =Tnm)Xn(F), Evir) =esTvr) <= 5 =fvm Ty (p) = fvin Ty r)
Vi far
F(e4Xe,) = €54e,.e,Xe, = €54ey,e, (TN XN(F)) =



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xe, =Tnm)Xn(F), Evir) =esTvr) <= 5 =fvm Ty (p) = fvin Ty r)
Vi far
F(e4Xe,) = €54e,.e,Xe, = €54ey,e, (TN XN(F)) =



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pa utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xg4 = TN(F)XN(F)y iv(F) = §5TV(F) <~ €j5 :iv(F)T;(lF) :iv(F)T\t/(F)
Vi far
F(e4Xe,) = €54e,.e,Xe, = €54ey,e, (TN XN(F)) =

Il

s
OO+~ O
= e
=N =N
N =N =N



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pa utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xe, =Tnm)Xn(F), Evir) =esTvr) <= 5 =fvm Ty (p) = fvin Ty r)

Vi far

F(eyXe,) = e5de, e, Xe, = €54e,.e,(IN(F)XN(F)) =
0 1 12 -1 1 1 0
L2y 5 00

—e |0 1 1 2 Lo L X
L2 0 1-1 2
01 1 2 N



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pa utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xe, =Tnm)Xn(F), Evir) =esTvr) <= 5 =fvm Ty (p) = fvin Ty r)

Vi far
F(e4Xe,) = €54e,.e,Xe, = €54ey,e, (TN XN(F)) =
0 1 1 2 11 1 0
11 2 1 1.2 0 1
e |0 1 1 2 10 1 1 | X~ =es XNy =
1 1 2 1 0 1-1 2
01 1 2 N



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pa utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xg4 = TN(F)XN(F)y iv(F) = §5TV(F) <~ €j5 :iv(F)T;(lF) :iv(F)T\t/(F)
Vi far
F(e4Xe,) = €54e,.e,Xe, = €54ey,e, (TN XN(F)) =

0 1 1 2y /0 0
L2 o) (T 0
e |0 1 1 2 Xny=¢es| 0 XNy =
101 1
11 2 1 0 1.1 9 0
01 1 2 N 0



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pa utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xg4 = TN(F)XN(F)y iv(F) = §5TV(F) <~ €j5 :iv(F)T;(lF) :iv(F)T\t/(F)
Vi far
F(e4Xe,) = €54e,.e,Xe, = €54ey,e, (TN XN(F)) =

01 1 2 1 1 1 0 0 0
11 2 1 1.2 0 1 0 0
5 1 0 1 1 (F) 5 (F)
11 2 1 0 1-1 2 0 0
01 1 2 - 00



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pa utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xg4 = TN(F)XN(F)y iv(F) = §5TV(F) <~ €j5 :iv(F)T;(lF) :iv(F)T\t/(F)
Vi far
F(e4Xe,) = €54e,.e,Xe, = €54ey,e, (TN XN(F)) =

01 1 2 0 0-1
1121 :}7;(1)(1] 00 2

5 1 0 1 1 (F) 5 (F)
11 2 1 0 1-1 2 0 0 2
01 1 2 N 0 0-1



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pa utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xg4 = TN(F)XN(F)y iv(F) = §5TV(F) <~ €j5 :iv(F)T;(lF) :iv(F)T\t/(F)
Vi far
F(e4Xe,) = €54e,.e,Xe, = €54ey,e, (TN XN(F)) =

01 1 2 0 0-1 6
1121 :}7;(1)(1] 00 25

5 1 0 1 1 (F) 5 (F)
11 2 1 0 1-1 2 0 0 2 5
01 1 2 N 0 0-1 6



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pa utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xg4 = TN(F)XN(F)y iv(F) = §5TV(F) <~ €j5 :iv(F)T;(lF) :iv(F)T\t/(F)
Vi far
F(e4Xe,) = €54e,.e,Xe, = €54ey,e, (TN XN(F)) =

01 1 2 0 0-1 6
1121 :}7;(1)(1] 00 25

5 1 0 1 1 (F) 5 (F)
11 2 1 0 1-1 2 0 0 2 5
01 1 2 N 0 0-1 6

= fV(F)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pa utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xg4 = TN(F)XN(F)y iv(F) = §5TV(F) <~ €j5 :iv(F)T;(lF) :iv(F)T\t/(F)
Vi far
F(e4Xe,) = €54e,.e,Xe, = €54ey,e, (TN XN(F)) =

01 1 2 0 0-16
1121:}7;(1)(1] 00 25

=e;| 0 1 1 2 101 1 |Xvm=es|0 0-16|Xyp)=
1121 0 1.1 2 00 25
01 1 2 0 0-16

0o 1/V2 0 1/V2 0

1/vV3 0 1/¥/3 0  1/V3
=fym| 1/V2 0 -1/V2 0 0
0 1/V2 0 -1/v2 0

1/v6 0 1/vV6 0 -2/V6



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pa utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xg4 = TN(F)XN(F)y iv(F) = §5TV(F) <~ €j5 :iv(F)T;(lF) :iv(F)T\t/(F)
Vi far
F(e4Xe,) = €54e,.e,Xe, = €54ey,e, (TN XN(F)) =

01 1 2 0 0-16
1121:}7;(1)(1] 00 25

=e;| 0 1 1 2 101 1 |Xvm=es|0 0-16|Xyp)=
1121 0 1.1 2 00 25
01 1 2 0 0-16

0o 1/V2 0 1/V2 0

1/vV3 0 1/¥/3 0  1/V3
=fym| 1/V2 0 -1/V2 0 0
0 1/V2 0 -1/v2 0

1/v6 0 1/vV6 0 -2/V6

=TV (r)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.

For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da

Xg4 = TN(F)XN(F)y iv(F) = §5TV(F) <~ €5 :iv(F)T;(lF) :iv(F)T\t/(F)
Vi far
F(e4Xe,) = €54e,.e,Xe, = €54ey,e, (TN XN(F)) =

01 1 2 0 0-1 6
1121 j 7; (1) (1’ 00 25

= €5 01 1 2 10 1 1 XN(F):§5 0 0-1 6 XN(F):
11 2 1 0 1.1 2 00 25
01 1 2 N 0 0-1 6
0 1/V2 0 1/V2 0 0 0-1 6
1/V/3 0 1/v/3 0 1/V3 00 2 5

=fym| 1/V2 0 -1/V2 0 0 0 0-1 6 Xy

0 1/v2 0 -1/vV2 o0 0 0 25
0 0-1 6

yve o 1V o0 -2/vV6/ _p -

V(F)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.
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01 1 2 0 0-1 6
1121 j 7; (1) (1’ 00 25

= €5 01 1 2 10 1 1 XN(F):§5 0 0-1 6 XN(F):
11 2 1 0 1.1 o 00 2 5
01 1 2 N 0 0-1 6
0 1/v2 0 1/v2 0 0 0-1 6
1/V/3 0 1/v/3 0 1/V3 00 2 5

=fym| 1/V2 0 -1/V2 0 0 0 0-1 6 Xy =
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0 0-1 6

yve o 1V o0 -2/vV6/ _p -

V(F)

= fV(F)



Exempel 10: Basbyte i F: R*—R>.
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tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da
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:fv(F) XN(F)~

[l eNo ool
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For att ta fram avbildningsmatrisen med avseende pa de nya baserna genomfor vi
tvé olika basbyten, ett pa indata € R* med den utfyllda basen fran N(F) och ett
pé utdata € R® med den utfyllda ON-basen fran V (F). Basbytesformlerna blir da
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